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MINISTERUL EDUCATIEI NATIONALE

Concursul “PRIN LABIRINTUL MATEMATICII”
editia a XI1-a, Baia Mare, 25 noiembrie 2017
CLASA aVll-a

Subiectul 1.

Determinati a,b,c,d € Z", stiind ca ab _ bc _ cd :4(d+a).
a+b b+c c+d da

Subiectul 2.
Fie N =62°"". Notdm cu m numarul divizorilor lui N si fie A :{dl, d,,.., dm} multimea divizorilor lui

N astfel incat 1=d, <d, <...<d,_, =Nsi S=d, +d, +...+d .
a) Determinatimsi d,, .
b) Artati ca produsul d, -d,,, este un numir par, pentru orice i € {1,2,...,m —1}_

C) Aratati ca S este divizibil cu 3.

Subiectul 3.
Fie triunghiul ABC in care se noteaza cu D simetricul centrului de greutate fata de mijlocul

segmentului (AB) si cu E simetricul punctului C fata de B. Aratati ca punctele A, D, E sunt coliniare si

AD:EAE.
3

Subiectul 4.
Fie patratul ABCD si O punctul de intersectie al diagonalelor sale, iar punctele M, N, P, Q sunt

mijloacele segmentelor [AB], [BO], [DC], respectiv [DM], NP ~ AC = {E}.
a) Demonstrati ca [NE] = [Ep].

b) Demonstrati ca triunghiul PQN este isoscel.

Nota:

1) Timp de lucru 3 h.
2) Fiecare subiect se noteaza cu puncte de la 0 la 7.
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BAREM DE CORECTARE CLASA AVII-A

Subiectul 1.
Si se determine a,b,c,d € Z7, stiind ci ab = be = cd = 4(d +a) .
a+b b+c c+d da
Solutie: ab(b+c)=bc(a+b) <= a=c (1p)
bc(c+d)=cd(b+c)<=b=d (1p)
pin - _ 4(d +a) < a’h’ =4(a+b)’ < |abl=[2(a+b) < ab=+2(a+b) (1p)
a+b da
Cazl ab=2(a+ b)b;a = bz—bz —=b-22b=b-24=be{-21346}
= (a,b) < {(6:3).(-21).(4.4).(36).(1.-2)} (2p)
Cazll ab =—2(a+b)b;_>2a=l;T22 =b+2-2b=>b+24=be{-1-3-4,2,—6}
= (a,b)e{(-6-3).(2-1).(-4,4).(-3-6).(-1.2)} (2p)
Subiectul 2.

Fie N =62°"". Notdm cu m numarul divizorilor lui N si fie A :{dl, d,,..., dm} multimea divizorilor lui
N astfel incat 1=d, <d, <...<d,=Nsi S=d, +d, +..+d.
a) Determinatimsi d,, ,.
b) Aritati ca produsul d, -d,,, este un numar par, pentru orice i € {L,2,...,m —1}_
C) Aratati ca S este divizibil cu 3.
SOllltie: N — 62017 — 22017 . 32017

a) m=(2017+1)-(2017 +1) = 2018° (1p)
N=d-d,=d,-d,,=d;-d,,=d,-d,; (1p)
Cumd, =4=d, ,= % =2%01°. 3% (1p)

b) Presupunem ci existd i€ {1 2,..,m—1}astfel incit d, -d,,, este un numar impar, deci d,,d,,, sunt

numere impare.
Cum divizorii impari ai lui N sunt puteri ale lui 3, rezulta ca exista 0 < a < 2016 astfel incat

d =3, d_ =3".
Dar 3* <2-3* <3* =d, <2-3* <d,,,, fals, pentru ci 23 este si el divizor al lui N.  (2p)
c) S= (1+2+22 +...+22°”)-3° +(1+2+22 +...+22°”)-31 +...+(1+2+22 +...+22°”)-32017

Observam ci este suficient sd demonstrim ¢ S’ =1+2+ 2% +...+2%17:3
S =(1+2)+2°(1+2) +...+2°°°(1+2):3 (2p)
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Subiectul 3.
Fie triunghiul ABC in care se noteaza cu D simetricul centrului de greutate fata de mijlocul
segmentului (AB) si cu E simetricul punctului C fata de B. Aratati ca punctele A, D, E sunt coliniare si

AD = 1 AE .
3
Solutie:
AM =MB si GM = MD = ADBG paralelogram = AD || BG (1) (2p)
Din BG linie mijlocie in ACDE = BG || DE(2) (2p)
Din (1) si (2) rezulta ca punctele A, D, E sunt coliniare (1p)
sica AD=BG=%DE:>AD=%AE. (2p)
Subiectul 4.

Fie patratul ABCD si O punctul de intersectie al diagonalelor sale, iar punctele M, N, P, Q sunt
mijloacele segmentelor [AB], [BO], [DC], respectiv [DM], NP ~ AC = {E}.
a) Demonstrati ca [NE] = [EP]

b) Demonstrati ca triunghiul PQN este isoscel.

Solutie: a) Fie PF L AC. (1p)
PF este linie mijlocie In ACOD = PF = % = % =NO
ANOE = APFE(CU) => PE = NE (2p)
b) MN este linie mijlocie in triunghiul AOB = MN || AO = m~/(MND)=90". (1p)
NQ este mediani in ADMN => NQ = % DM . (1p)

in triunghiul DPM, dreptunghic, PQ este mediana
1 .
= PQ = > DM = NQ = PQ = APQN este isoscel. (2p)
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